

## 在全国创建文明图书馆活动经验交流会 闭幕颁奖仪式上的讲话

文化部常务副部长 高占祥

同志们：

今天文化部在这里向荣获光荣称号的全国文明图书馆、图书馆工作先进集体和图书馆先进工作者的代表颁奖；向在开展创建文明图书馆活动当中取得突出成绩的文化厅（局）有关处颁奖；向从事图书馆工作30年以上的老同志的代表颁发荣誉证书。在这里我代表文化部向荣获光荣称号的先进集体和先进个人，向荣获荣誉证书的老同志们表示热烈的祝贺！并通过在座的同志们，向辛辛苦苦工作的全国图书馆的工作人员致以诚挚的问候。

图书馆事业是我国文化事业中一个非常重要的组成部分。它在提高民族文化素质，在促进社会主义物质文明和精神文明建设中，发挥着十分重要的作用。

党的十一届三中全会以来，从事图书馆工作的同志们，坚持党的基本路线，坚持四项基本原则，坚持改革开放的方针，为我国图书馆事业的发展做出了很大的贡献。

近几年来，同志们在图书馆工作的改革方面进行积极而富有成效的探索，创造了创建文明图书馆活动的新鲜经验。这一活动的开展，既促进了公共图书馆工作的改革，又推动了社会主义精神文明的建设。

我们相信，通过这次会议，通过这次表彰活动，将会推动创建文明图书馆活动向着横宽、纵深的方向发展；将会把创建文明图书馆活动推向一个新的高度，使图书馆事业出现一个新的面貌。

同志们，党中央召开了四中全会，提出了当前要抓好的四件大事。我们从事图书馆工作的同志们，要认真学习党的四中全会的文件，认真学习小平同志几次重要的讲话，努力学习马克思主义的文艺理论，树立马克思主义的文艺观，旗帜鲜明地坚持四项基本原则，旗帜鲜明地反对资产阶级自由化。在党的四中全会精神的指引下，我们要振奋精神，奋发向上，同心同德，努力奋斗。我们要兢兢业业地工作，为落实党中央提出的四件大事，为繁荣我国的图书馆事业做出新的贡献。

我们的会议即将结束了，今天我们在这里一方面颁奖，一方面来给同志们壮行，祝同志们一路顺风。

（根据录音整理。收稿时间：1989.7）